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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 011/2022. 
 
 
Aos (04/07/2022), quatro dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e dois, ás 
(08h00min) oito horas, nas dependências da Câmara Municipal de Ribeirão 
Cascalheira, Estado de Mato Grosso, sito a Rua Pastor Joaquim Alves de Souza nº. 
202, centro, foi realizada uma Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador 
Paulo Schuh, Secretariado pelo Vereador Elizeu Sousa Parga, constatada a 
presença dos demais vereadores: Altamiro Schneider, Daiane Barbosa Belém, 
Jose Soares de Sousa, Luciano Santos Costa, Mario Rodrigues Valadares, 
Mauricio Ribeiro Pinto e Sirleide Maria da Hora Jorge. Dando quórum legal sob a 
proteção de Deus, o Sr. Presidente deu início a sessão, convidando a todos para 
fazerem a oração do Pai Nosso. O Sr. Presidente deu por aberto os trabalhos 
informando que não seria necessária a leitura da Ata da Sessão anterior, uma vez que a 
mesma era do conhecimento de todos. Colocada a ata em discussão, nenhum 
vereador quis manifestar se. Colocada em votação, sendo a mesma aprovada por 
unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Correspondências Expedidas: Ofício nº 
033/2022/GP/Paulo Schuh – ao Ilmo Sr. Tem. PM Diogo de Oliveira Pimenta – 
Comandante do 3º Pelotão da Polícia Militar, solicitando policiamento ostensivo na 
Sessão Ordinária a ser realizada no dia 04/07/2022, ás 08h.   Correspondências 
Recebidas. O Sr. Presidente informou  que todas as correspondências serão 
arquivadas nesta Casa de Leis. ORDEM DO DIA: O Sr. Presidente determinou ao 
Sr. Secretário que realizasse a leitura do Projeto de Lei nº 031/2022 de autoria do 
Poder Executivo o qual “Dispõe sobre a Lei de Diretrizes Orçamentárias para a 
Elaboração e Execução da Lei Orçamentária Anual de 2023, e dá outras 
providências”. Concluída a leitura do Projeto de Lei 020/2022, o Sr. Presidente 
baixou o mesmo para análise da Comissão Permanente Única – CPU. O Sr. 
Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do Projeto de Lei 
nº 036/2022 de autoria do Poder Executivo o qual “Institui o Programa de 
Recuperação Fiscal de Ribeirão Cascalheira  - Refis, e dá outras providências”. 
Concluída a leitura do Projeto de Lei 020/2022, o Sr. Presidente baixou o mesmo para 
análise da Comissão Permanente Única – CPU. O Sr. Presidente determinou o Sr. 
Secretário que realizasse a leitura da Indicação nº 016/2022 de Autoria do 
Vereador Elizeu Sousa Parga “Indicando ao Poder Executivo Municipal 
extensivo a Secretaria Municipal de Educação a necessidade de adquirir 
equipamentos como (01) um Data Show  e (01) uma Impressora Profissional para 
CMEI Osvaldo Vicente de Almeida”. Concluída a leitura da Indicação 016/2022, o 
Sr. Presidente colocou a mesma em discussão, nenhum vereador quis manifestar-
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se. O Sr. Presidente colocou a Indicação 016/2022 em votação, sendo a mesma 
aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente determinou o Sr. Secretário que 
realizasse a leitura da Indicação nº 017/2022 de Autoria da Vereadora Daiane 
Barbosa Belém “Indicando ao Poder Executivo Municipal extensivo a Secretaria 
Municipal de Infra Estrutura a necessidade de fazer manutenção da ponte sobe o 
Rio São João, na estrada que dá acesso a Vila Berrante”. Concluída a leitura da 
Indicação 017/2022, o Sr. Presidente colocou a mesma em discussão, nenhum 
vereador quis manifestar-se. O Sr. Presidente colocou a Indicação 017/2022 em 
votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente determinou o 
Sr. Secretário que realizasse a leitura da Indicação nº 018/2022 de Autoria da 
Vereadora Daiane Barbosa Belém “Indicando ao Poder Executivo Municipal  a 
necessidade de fazer uma ponte no perímetro da Aldeia Pimentel Barbosa que dá 
acesso a Aldeia Widerã. Concluída a leitura da Indicação 018/2022, o Sr. Presidente 
colocou a mesma em discussão, manifestou o Sr. Presidente, lembrando que a 
referida ponte dá acesso a Aldeia, como aquela ponte que dá acesso ao Rio das Mortes, 
são de suma importância fazer a manutenção. Essas pontes se encontram em situação 
precária e a qualquer hora pode cair com o peso de veículos. É algo que precisa ser 
feito com urgência, pediu a prefeita Luzia Brandão, presente na sessão. Manifestou a 
vereadora Daiane Belém, falando que precisa ser arrumada a ponte sobre o Rio São 
João porque vai começar de novo o transporte de calcário e adubos para a próxima 
safra da região e aquela ponte não vai agüentar esse peso. A ponte da Aldeia Widerã é 
terrível a situação porque estão passando em cima de duas tábuas a pé. Pediu a prefeita 
Luzia Brandão que se puder arrume a ponte da Aldeia porque realmente eles estão 
precisando muito. Manifestou o vereador José Soares, falando que é de suma 
importância a indicação da vereadora porque sabe da necessidade daquela 
comunidade. Falou que naquela comunidade não tem estrada, foi passado maquinário 
na gestão do ex prefeito Reynaldo Diniz uma vez, maquinário desse município nunca 
foi arrumar aquela estrada. As ladeira estão só o buraco, dificilmente se faz quatro ou 
cinco viagens sem quebrar o carro. É vergonhoso o que está passando esse município. 
O Sr. Presidente colocou a Indicação 018/2022 em votação, sendo a mesma 
aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente determinou o Sr. Secretário que 
realizasse a leitura do Requerimento nº 012/2022 de Autoria do Vereador Elizeu 
Sousa Parga “Requerendo ao Poder Executivo Municipal, extensivo a Secretaria 
Municipal de Infra Estrutura, abrir uma rua e fazer revestimento primário no 
final da Rua Buriti que dá acesso a Avenida Mutirão”. Concluída a leitura do 
Requerimento 012/2022, o Sr. Presidente colocou o mesmo em discussão, 
manifestou o vereador Elizeu Parga, pedindo apoio ao seu requerimento porque é de 
grande valia. No final da rua mutirão virando para a esquerda, fazer uma extensão de 
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rua de aproximadamente 200 metros, os proprietários de imóvel estão cobrando essa 
extensão de rua. Falou também sobre a obra da avenida mutirão que está sendo 
concluída, já estão fazendo o calçamento do canteiro central. Pediu que façam um 
revestimento primário ou asfalto TSD nesse trecho que mencionou acima, é onde foi 
feita a rede pluvial. Manifestou o Sr. Presidente, pedindo que façam um serviço bem 
feito, porque se não fizer vai ter problemas na época das chuvas. Continuou o 
vereador Elizeu Parga, falando que aquela erosão aconteceu porque não liberaram a 
rede pluvial, quando liberar não vai mais ter curso de água e já estão quase liberando.   
O Sr. Presidente colocou o Requerimento 012/2022 em votação, sendo o mesmo 
aprovado por unanimidade. Nada mais havendo na ordem do dia o Sr. Presidente  
passou para a Palavra Livre. Usou a tribuna o vereador Jose Soares de Sousa, 
cumprimentou a Mesa Diretora, público presente e rádiouvintes. Falando que 
novamente vem a essa tribuna para fazer o seu papel de vereador que é questionar, 
cobrar, fiscalizar desde o começo desta gestão. Disse que hoje é vergonhoso o que está 
acontecendo com o transporte escolar, só na sala de reunião foi destinado do FUNDEB 
R$ 700.000,00 (setecentos mil reais) para manutenção do transporte escolar e não foi 
feita, se tivesse sido feita não tinha transporte escolar a poucos dias quebrados no meio 
das estradas. Se perguntou para onde foi esse recurso. Pediu que a prefeita junto com a 
secretária de Educação Srª. Osmarina tirasse um extrato da conta e mostrasse para a 
população para onde foi esse dinheiro ou se está na conta e não foi gasto. A poucos 
dias recebeu áudio de crianças relatando o que estão passando dentro desses ônibus 
escolares, os pais estão com medo que seus filhos morram, isso é vergonhoso. Falou 
que tem certeza que os demais vereadores estão recebendo essas mensagens e fotos 
que sua pessoa recebe todos os dias. Falou também das condições em que se 
encontram as estradas do município, cheias de buracos e costelas de vaca. Falou 
também sobre os lixos que não estão sendo coletados. Na rua de sua casa tem um 
amontoado de lixo que não sabe há quanto tempo está lá, isso na porta do vereador. 
Mas acredita que uma hora vão coletar aquele lixo da sua rua. Falou ainda que não 
sabe aonde essa gestão frustrada vai parar. Comentou sobre a administração que tem 
inúmeras irregularidades que se for falar vai ficar o dia inteiro falando. Comentou 
também sobre a iluminação pública, queimou uma lâmpada na sua rua, ligou para o 
Celinho, não sabe dizer a quanto tempo. Está muito escuro, quando trocou a lâmpada 
funcionou um dia. Disse à prefeita que o departamento que comprou essas lâmpadas 
comprou de péssima qualidade, isso é dinheiro público que está indo pro ralo. Falou 
sobre a obra da Avenida Mutirão que até hoje não teve conclusão, sem falar que aquele 
asfalto é de péssima qualidade, isso uma obra que custou R$ 1.100.000,00 (um milhão 
e cem mil reais), está a três anos fazendo e até agora não concluiu. O Sr. Presidente 
manifestou, falando que está no Regimento Interno desta Casa de Leis, quando um 
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vereador menciona a prefeita em sua fala, ela tem o direito de resposta. Falou a 
Prefeita Luzia Brandão que se quisesse usar seu direito de resposta que pudesse usar a 
tribuna. Pediu que não se exaltassem nesta sessão. Usou a tribuna a Srª. Luzia Nunes 
Brandão – Prefeita Municipal, cumprimentou a Mesa Diretora, público presente 
e rádiouvintes. Falou que não iria se exaltar. Falou também ao vereador Jose Soares 
que todas essas denúncias que ele faz nesta tribuna, que faça a Câmara. O vereador 
José Soares está sozinho na Câmara e isso está manchando o nome da Casa de Leis. 
Pediu ao vereador que faça um requerimento sobre essas denúncias que está fazendo. 
Sobre o transporte escolar, disse que sabe que o vereador foi em Querência quando o 
ônibus estava sendo arrumado lá, como o vereador filmou os ônibus que estavam 
sendo arrumados, sabe aonde o dinheiro foi gasto, mas se quiser também pode olhar os 
balancetes que estão na Casa de Leis, pede para o jurídico olhar e explicar ao vereador. 
Pediu que faça a denuncia porque a Câmara e o Ministério Público vão investigar e 
também o Tribunal de Contas investiga, esses órgãos vão dizer o que está errado. A 
Câmara é um órgão investigador. Falou sobre uma mensagem do vereador Jose Soares 
no grupo de wat’sap falando que a prefeita adoeceu e não ficou no município. Disse 
que não ficou no município porque os médicos podem chamá-los para confirmar, 
falaram que seu estado era gravíssimo, não tinha como ficar no hospital local porque 
tinha que tomar sangue devido a uma anemia. Saiu de Ribeirão Cascalheira 
encaminhada para Cuiabá, quando chegou em Barra do Garças passou mal e foi levada 
ao hospital aonde foi atendida por uma médica filha do município, a Daiane filha do ex 
vereador Custódio, e não precisou ir a Cuiabá, fez a transfusão de sangue em Barra do 
Garças mesmo. Disse também que todos sabem que a saúde do município só atende a 
atenção básica e quando é uma doença mais grave tem o atendimento em Água Boa e 
Cuiabá. Manifestou o vereador Elizeu Parga, perguntando a prefeita porque muitas 
pessoas lhe perguntam, quando começa as obras da Rua Fortaleza e de todo o setor 
Rodoviário, porque já foi para licitação e a população está ansiosa com o início da 
referida obra por causa da poeira que está muito forte nas ruas que não tem 
pavimentação. Pediu verbalmente que a prefeita colocasse caminhões pipa para molhar 
essas ruas que não tem pavimentação. Pediu também que faça asfalto nesta cidade que 
diminui demais a poeira, a população está reclamando muito. Pediu ainda que a 
prefeita olhasse também para a poeira na Avenida Padre João Bosco porque os 
comerciantes também estão reclamando muito, não estão agüentando mais essa 
situação de poeira. Continuou a prefeita Luzia Brandão, agradecendo o vereador 
Elizeu pelas sugestões. Disse que fizeram a licitação porque aquela obra vem do MAPA – 
Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento, porém o mesmo rapaz que ganhou a 
licitação da Avenida Mutirão concorreu, foi feito a licitação, mas a outra empresa que 
concorreu não tinha engenheiro, na realidade nem uma das duas empresas que concorreram 
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tinham engenheiro para assinar a documentação necessária na licitação. Essa licitação foi 
suspensa e estão aguardando só o MAPA dar a autorização porque tiveram que enviar umas 
planilhas para ele olharem. A Avenida Mutirão é a mesma situação das lâmpadas, compraram 
tudo em licitação, na licitação não podem direcionar marcas. Disse também que vai pedir a 
Deusuita e ao Celinho que dê mais atenção a essa questão das lâmpadas que estão faltando 
nas ruas para fazerem as trocas. Respondeu sobre o lixo, perguntando ao vereador Jose 
Soares que tipo de lixo que está em sua rua, se é lixo doméstico ou galhada? Perguntou se o 
caminhão de lixo doméstico estava passando. Explicou que o lixo doméstico é obrigação da 
prefeitura, mas esse outro lixo de galhadas e demais objetos a pessoa tem que ir à tributação 
recolher a taxa e o pessoal vai fazer o recolhimento. Vai pedir ao pessoal que faz esse 
trabalho para olhar se tem alguma taxa recolhida para pegarem aquele lixo. Manifestou o 
vereador Jose Soares, respondendo que de tudo tem naquele lixo, como máquina de lavar, 
fogão, sofá. Disse que como já tinha aquele lixo amontoado os vizinhos lhe perguntaram se 
podiam jogar seus lixos para não fazer outro amontoado de lixo em outro local e respondeu 
que podia. O caminhão de lixo doméstico está passando, os que pegam sacolinhas. Disse que 
o lixo está na Rua Pernambuco. Manifestou o vereador Mario Valadares, falando que na 
ocasião em que a prefeita esteve em Cuiabá quando conseguiu a Emenda junto ao 
Governador do Estado. Falou que lhe perguntaram se a obra do hospital municipal já foi 
licitada e quando vai começar a obra. Continuou a Prefeita Luzia Brandão, falando que 
responde em partes porque não sabe ainda quando vai começar a obra. Estão aguardando o 
Fred que é da Saúde de Mato Grosso enviar toda documentação do Edital. Disse que essa 
obra é um sonho de todo cidadão, o recurso já está empenhado com o Governo do Estado em 
torno de R$ 8.000.000,00 (oito milhões de reais) para tocarem essa obra, esse foi o valor que 
ficou na planilha e daí para frente se aumentar alguma coisa a mais, o compromisso com o 
Governador Mauro Mendes fazer aditivos. Depositados em conta para a construção do 
Hospital Municipal João de Souza Aguiar tem o valor de R$ 2.400.000,00 (Dois milhões e 
quatrocentos mil reais) para iniciar a obra, mas estão nos trâmites finais do Edital. Vão fazer 
um Edital mais amarrado para não caírem no mesmo que aconteceu na Avenida Mutirão. 
Falou que foi depositado na conta da prefeitura o valor de R$ 6.000.000,00 (Seis milhões de 
reais) para a construção das Casas Populares para o município. Falou tambémEstá também 
acabando de estudar a Portaria nº 1398/2020, para saber quem se enquadra, como vai ser feita 
as inscrições e depois passa para os vereadores. Convidou os vereadores para lhe 
acompanharem ao estacionamento do Sicred porque a PC que ganharam já chegou, a referida 
máquina vai estar naquele local para exposição. Disse que não fará agradecimento a nenhum 
deputado porque já estão em período eleitoral a nível estadual e federal, mas todos sabem 
quem são os políticos que estão ajudando o município. Agradeceu a todos os vereadores que 
se disponibilizam a ir a Cuiabá e a Brasília para ajudar a arrecadar emenda para o município. 
O papel do vereador é fiscalizar, mas também ajudar o município. Agradeceu a Casa de Leis 
por ser sempre parceira nessas situações. Manifestou o vereador Jose Soares, falando que 
tudo que fala tem provas, porque o que mais odeia é mentira. Mostrou uma foto de uma van 
escolar e falou que essa deve ter passado pela reforma esfarrapada da qual a prefeita falou 
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usando a tribuna. Como é de praxe as pessoas não acreditam no que a prefeita fala. Quando 
fala tem a prova e por isso tem a certeza de que não foi gasto os R$ 700.000,00 (setecentos 
mil reais) na manutenção do transporte escolar do qual a prefeita falou. Falou que tem certeza 
que muito dos vereadores se não todos tem a referida foto. Falou que no episódio do 
motorista que deixou as crianças na casa de uma senhora para que os pais fossem buscar 
porque não teve coragem de passar em cima da ponte com o ônibus escolar, mostrando que 
tinha muita responsabilidade, tudo isso tem registrado. Continuou a Prefeita Luzia 
Brandão, pedindo mais uma vez que vereador trouxesse a denuncia para a Câmara. Disse 
que o vereador fala, mostra fotografias, mas esteve em loco aonde ocorreu essa situação e o 
que quebrou no ônibus foi a mola. Falou que a caminhonete do gabinete é novinha, mas há 
alguns dias deu uma pane no sistema elétrico que não conseguia ligá-la. Pediu que o vereador 
fizesse a denúncia, peça que se apresente nesta Casa de Leis o que foi concertado nos ônibus 
escolares, aí o vereador tira suas conclusões. Nesses dias atrás recebeu denuncia de um 
ônibus que arrancava o volante, o vereador Mário Valadares estava junto com sua pessoa. 
Disse que a vereadora Daiane lhe ligou desesperada, foi em loco e realmente o eletricista lhe 
falou que teve que arrancar o volante para arrumar a parte elétrica. Nesse momento alguém 
foi e tirou foto. As coisas do município são públicas, as pessoas podem tirar fotos, usaram de 
má fé com a administração. Continuou o vereador José Soares falando que tem certeza que 
a filha da prefeita não anda em um ônibus naquela situação. Continuou a Prefeita Luzia 
Brandão, falando que sua filha não anda porque não precisa, mas se precisar anda sim. Disse 
que é mãe e o que não quer para os seus filhos não quer para os filhos dos outros. Por isso 
está pedindo que faça a denúncia. Pediu que fizesse como faz quando tem alguma denúncia, 
manda por escrito e assinado por sua pessoa. Atrás de um telefone é muito fácil falar. Está 
ficando feio para a Câmara porque o que parece é que todo mundo está pegando dinheiro da 
prefeitura para ficar calado, é isso que o vereador solta nos grupos e fica feio para os demais 
vereadores e para a imagem da Casa de Leis. Disse ao vereador Jose Soares que já que ele 
cobra tanto, perguntou quantas emendas ele conseguiu para a educação, para o transporte 
escolar, para o hospital, nesta administração ou na passada? Porque também é papel do 
vereador ir para Cuiabá e Brasília e pedir recurso para o município. Continuou o vereador 
José Soares, parabenizando a todos os deputados estaduais, federais e senadores que 
destinaram recursos para esse município, inclusive o Dr. Eugenio que foi bastante presente no 
município, mas já foi o suficiente para esses larápios de recurso público. Por isso não correu 
atrás, porque já era o suficiente, o que já entrou nesse município R$ 52.000.000,00 (cinqüenta 
e dois milhões de reais), pediu que a prefeita lhe mostrasse uma obra que concluiu nesses 
quase cinco anos de mandato, a não ser a ponte do Distrito de Novo Paraíso que foi concluída 
através de uma medida judicial. Mais de trinta dias os alunos sem irem na sala de aula, que é 
crime, os pais vieram ao Ministério Público e fizeram a denúncia, o Ministério Público lhe 
deu trinta dias para concluir a obra, coisa que já deveria ter feito a muito tempo. Isso é 
vergonhoso. Falou também sobre o ônibus que realmente é da linha da Fazenda Trabussi e já 
chegou lá sem farol, rodando no escuro, correndo o risco de cair em algum mata burro o 
sofrer algum dano, inclusive já falou com vice prefeita. Disse que a vice prefeita esteve em 
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sua casa e pediu a ela que como é da área da educação que olhasse para essa situação. Pediu 
que não deixasse acontecer o pior, de um ônibus desse cair em uma ponte e acontecer o pior, 
deixar uma criança tetraplégica ou vir até a óbito mesmo. Disse que fez esse pedido a vice 
prefeita encarecidamente e não tem nem um filho seu que anda nesse transporte. Disse 
também que sua pessoa sim zela pelo próximo, mas a prefeita que está hoje à frente do 
executivo, sua filha não anda nesse transporte escolar e a prefeita não está se importando com 
os que precisam do mesmo. Todas as linhas estão tendo problemas. Continuou a Prefeita 
Luzia Brandão, perguntando se até as linhas dos ônibus novos estão tendo problemas ou se o 
vereador não sabe que chegou ônibus novos no município? Manifestou o Sr. Presidente 
pedindo que falasse um depois o outro. Continuou a Prefeita Luzia Brandão, falando que 
quem tem que justificar é o vereador que recebe VI (Verba indenizatória) e nunca foi em 
Cuiabá pedir uma emenda para o município. Quando o vereador falou que entrou R$ 
52.000.000,00 (cinqüenta de dois milhões de reais) no município ele está equivocado porque 
esse deve ser o valor do orçamento. Disse que depois conversam porque fica feio dar aula 
para o vereador na tribuna, explica detalhadamente para ele se tiver paciência de ouvir. Falou 
aos vereadores Altamiro Schneider e Sirleide Jorge que estiveram na SINFRA (Secretaria 
Estadual de Infra Estrutura) sobre a ponte da MT 243, o que ouviram é que não tem como o 
promotor lhe notificar, exigir que faça uma coisa que é obrigação do estado de Mato Grosso 
fazer. Disse que foram na SINFRA fizeram parceria e acordaram que se o estado mandasse as 
aduelas iriam fazer, apesar de não ser obrigação do município, fizeram, o vereador Mario 
Valadares estava presente quando foi a SINFRA, os vereadores sempre lhe acompanham a 
Cuiabá para fazer jus a VI que recebem. Alguns vereadores lhe acompanharam quando foi 
buscar a emenda do hospital, o vereador Elizeu é conhecido em Cuiabá como o vereador do 
asfalto porque não pode ver o Marcelo da SINFRA que pede asfalto. Pediu que tivessem 
união, podem criticar, mas falem também o que de bom fez para o município, essa era a 
resposta que queria, mas já obteve. O vereador fala que em cinco anos ainda não aprendeu a 
administrar, mas ele também está com cinco anos de mandato como vereador e a legislação 
como que fica? Disse que já falou para o vereador como que faz a cobrança. Faça. 
Continuou o vereador José Soares, dizendo que acredita que a prefeita colocou esses 
ônibus nas linhas que pegam asfalto. Pediu que colocasse nas piores linhas, porque ônibus 
novo tem que rodar nas pores linhas e depois vem justificar. Falou que o seu papel de 
vereador está fazendo pode ter a certeza e que incomoda a prefeita e muito, ou melhor, não 
incomoda porque não está preocupada com o município, não tem responsabilidade com os 
munícipes. Por isso não se incomoda com as cobranças que faz e é real. Disse que tudo tem 
prova e se a prefeita estivesse fazendo o seu papel de gestora não estava ouvindo essas 
críticas e sim parabéns dos nove vereadores que compõe essa Câmara Municipal. Manifestou 
o vereador Luciano Costa, falando sobre as linhas escolares, disse que falou a secretária de 
educação Srª. Osmarina para pegar um dos dois ônibus que chegaram e colocasse na pior 
linha, como na linha da Fazenda Trabusse e pega aquele ônibus e manda arrumar porque 
dinheiro tem, não vai ficar tão caro, ônibus hoje não tem muita despesa, quando arrumasse 
esse colocava na linha mais crítica. Disse que foi ver os dois ônibus novos que chegaram, eles 
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têm até controle para cadeirante, abaixa, levanta. Não é uma crítica, mas tem como arruma. 
Disse que tem como resolver rápido o conserto de um ônibus daquele, tem o Félix que é 
eletricista, enquanto o mecânico está arrumando a parte mecânica o eletricista arruma a parte 
elétrica. O vereador Jose não está criticando, está falando a verdade, a linha da Fazenda 
Trabusse está fazendo vergonha. Agora vai ter o prazo de arrumar porque vai entrar de 
recesso dia 14 de julho, quinze dias os ônibus parados dão para arrumar. Continuou a 
Prefeita Luzia Brandão, falando que essa é uma crítica construtiva. Dizendo que tem uma 
notícia boa para falar e explicando porque o ônibus novo não foi para a linha da Fazenda 
Trabusse, porque tem a facha de (38) trinta e oito alunos para puxar, começando na Fazenda 
Toca do Lobo, passando pela Fazenda Santa Vitória nesse trecho, o ônibus novo tem vaga 
para (24) vinte e quatro alunos. Mas o Sr. Ricardo construiu a pedido da prefeitura uma 
escola na Fazenda Aruanã e vão fazer parceria, estiveram lá a semana passada, a escola está 
pronta, o que ficou faltando foi só abrir uma porta de emergência porque ela ficou com 
entrada única e a partir de agosto esses alunos dessas fazendas mencionadas vão estudar nesta 
escola. O proprietário da fazenda entrou com o local, a Fazenda Santa Vitória vai ajudar 
instalando os ar-condicionados na escola, já conversaram com ele e já ganharam. Vão ter uma 
reunião com o gerente do Zoppone. Falou com o vereador Altamiro Schneider, porque 
precisa ver com o que eles vão ajudar porque as crianças da Fazenda Zoppone também vão 
estudar naquela escola. A prefeitura vai entrar com a despesa de pessoal como professores, 
pessoal da limpeza e essas crianças vão estudar lá. Ainda não vai atender os meninos do 
ensino médio, por ser período eleitoral a SEDUC não pode fazer a contratação de professo 
para o ensino médio. O Mauro vai fazer uma lista das crianças que precisam vir estudar na 
escola estadual, então acredita que como vai diminuir a quantidade de aluno vai poder 
colocar um ônibus novo naquela linha. Acredita que esse problema será sanado. Disse que 
gosta muito quando a pessoa fala que as pessoas do município não acreditam em sua pessoa. 
Acreditam sim por isso hoje está na gestão. Foram (1.711) mil setecentos e onze votos de 
pessoas que acreditaram em sua pessoa e estão fazendo um bom trabalho sim. O celular serve 
muito para crítica, mas os vereadores estão lhe acompanhando, a vereadora Daiane é a que 
mais lhe acompanha nessas situações e vê quando é parabenizada. O vereador Altamiro 
Schneider é um vereador crítico, às vezes conversam, acabam discutindo, mas ele também 
sempre ajudou e sempre ajuda quando pede alguma coisa para o município, Agradeceu pela 
licença ambiental que liberou para a prefeitura, agradeceu ao Presidente da Câmara que 
conversou com o Sr. Douglas Ferrel que também está ajudando, ao vereador Maurício que 
esteve junto com o vereador Mario Valadares, vereadora Sirleide, vereador Luciano, falou 
que o projeto do Novo Paraíso está pronto, quando saírem da sessão irão no Distrito também. 
Agradeceu ao vereador Elizeu que sempre está fazendo jus ao salário que ganha. Continuou 
o vereador José Soares, falando que a prefeita faz um rol de tanta coisa boa que é de causar 
riso, ao mesmo tempo em que é de causar espanto com tantas obras concluídas na cabeça da 
prefeita, mas dentro desse município não se vê. Vê-se transporte escolar deixando a desejar 
com crianças no sol quente, deixando crianças na porta de vizinhos para os pais irem buscar 
estrada não tem é só costela de búfalo, não é nem de vaca, pontes da mesma forma. Pediu que 
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a prefeita mostrasse as obras que fez no município. A que a prefeita fez citou, pediu que 
mostrasse outra. Elas só têm na cabeça da prefeita porque os munícipes não estão vendo. 
Falou que isso é crime. Falou também que o vereador Altamiro foi a sua casa e falou aonde 
estava o maquinário e todos os vereadores são cientes que o maquinário estava dentro da terra 
do Nardone, fazendo acero no PA Santa Lúcia, falou isso dentro da sala de reunião e isso foi 
confirmado também pelo vereador Luciano que também lhe falou. Disse que não foi verificar 
porque quando o vereador Altamiro lhe falou não sabia que o Nardone tinha terra no PA 
Santa Lúcia. Disse que falou para o vereador que tinha saído de uma terra dele no PA Santa 
Rita, porque senão tinha ido com a polícia, como a prefeita fez no mandato do Reynaldo, 
como já havia muito tempo queria derrubar o Reynaldo e conseguiu. Infelizmente estava com 
a casa cheia de gente e duvidou, mas procurou saber se o Nardone tinha essa terra no PA 
Santa Lúcia, mas foi feito o serviço. Continuou a Prefeita Luzia Brandão, perguntando ao 
vereador se ele sabe aonde está o maquinário do município hoje? Não sabe. Então 
acompanha, tira foto e faz denúncia, como fez quando era vereadora no dia que tinha 
maquinário fazendo serviço para particulares no município. Fizeram a denuncia no Ministério 
Público e esperaram a apuração dos fatos. Não pode deixar isso acontecer é improbidade 
administrativa. Falou que o que o vereador fala tem que provar. A prefeita perguntou se era 
na terra ou no Clube de Tiros? Pediu que o vereador fizesse a denúncia que o prazo para 
denunciar é de dois anos. Disse que precisa saber a localidade correta, se era na terra ou se 
era no Clube de Tiro. Manifestou o vereador Altamiro Schneider, falando que quando se 
fala que só tem um vereador na cidade, está nesta Câmara trabalhando com a maior 
seriedade. Quando fala que tem vereador pegando dinheiro, são nove vereadores, site nome, 
que fica mais bonito porque tem um nome a zelar. Precisa respeitar o vereador que trabalha. 
Falou sobre o transporte escolar, chamaram a secretária de educação na sala de reunião 
porque estava realmente vergonhosa a situação do transporte escolar, o Chefe do Transporte 
Escolar não estava na cidade, retorna amanhã, marcaram para quarta feira fazer visita em 
loco, porque a Lei Federal só dá duas horas para o aluno estar dentro do ônibus escolar e está 
acontecendo de ficarem três horas e meia. Tem que corrigir esse problema. Disse que todos 
os vereadores estão convidados para na quarta feira se reunirem e resolverem essa situação. 
Não sabe o que vai ser feito, mas vão resolver. Continuou a Prefeita Luzia Brandão, 
falando que não é sua pessoa que fala isso, mas escuta em grupos de wat’sap pelo 
posicionamento do vereador Jose Soares. Falou que nesta questão da Lei Federal, o que estão 
fazendo para dar uma paleada nela, as crianças quando saem da cidade, tem direito a mais um 
lanche exatamente por causa dessa situação que está demorando demais, para as crianças não 
ficarem com fome nas estradas, mas reconhecem a situação das estradas. Perguntou se o 
vereador esteve em loco em algumas estradas? Estão conseguindo arrumar algumas estradas. 
Hoje o município tem se não lhe é engano (4.734) quatro mil setecentos e trinta e quatro 
quilômetros de estrada ou (4.733) quatro mil setecentos e trinta e três quilômetros de estrada, 
então não conseguem fazer tudo em um ano. Disse que foram muito castigados pelas águas 
das chuvas, teve pontes que caíram, tiveram estradas que foram danificadas, mas com 
parceria estão conseguindo reerguer e fazer, fazendo aos poucos, hoje o maquinário está no 
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sentido da BR 080, sentido Berrante. Alguns vereadores estiveram com a prefeita junto ao 
Ministro Tarcísio de Freitas da Infra Estrutura, ele disse que essa estrada vai ser federalizada, 
vai sair no município, porém está faltando estudo, está barrando muito na burocracia e ele 
deixou claro para os presentes que nesta administração ela vai ser de responsabilidade do 
município, mas agradece ao deputado Eugenio que veio e disponibilizou uma emenda. Disse 
que esteve com ele no sábado e ele lhe explicou que ainda não foi liberada, mas vai ser 
liberada essa emenda, mesmo assim antes da emenda ser liberada já estão começando os 
trabalhos e logo depois vão para o PA Santa Rita, também é uma situação que está precária, 
os vereadores estão sempre lhe cobrando. Continuou o vereador Altamiro Schneider, 
pedindo que ligue para o Deivid do CODEMA para ver a situação da MT 243, se o projeto 
está pronto, a licença foi cedida pelo Junior do Zoppone. O Douglinhas tinha uma jazida 
liberada, licenciada, o irmão do Zé Soares que é o Célio Pereira também cedeu toda 
documentação, também está liberada essa licença, o projeto está pronto, liberado a prefeita 
esteve na SINFRA mais (05) cinco pontes para sair entre pontes e bueiros, precisa ser 
colocado, a pedido da vereadora Daiane e Elizeu Parga, o Deputado Dr. Eugênio conseguiu 
dobrar o valor são R$ 2.000.000,00 (dois milhões de reais), colocou emenda na 080, colocou 
emenda na saúde, então está um trabalho bacana, precisa só concluir. A gestão tem falhas, 
precisa corrigir, sempre disse isso. Se choveu muito nas estradas e vezes acaba é porque não 
fez um serviço de qualidade anteriormente, se começar a fazer serviço de qualidade vai 
agüentar. Falou que o custo operacional, já foi falado nesta Casa de Leis, está nos anais desta 
Casa sobre a BR 080, o custo operacional dessa BR entre o Rio Araguaia e o Rio das Mortes 
é muito alto, é de nove vezes mais o valor que tem disponibilidade do valor orçado. Disse que 
vai sair, mas não se sabe quando. Falou que estiveram com o Ministro Tarcísio de Freitas e 
pediram a liberação do primeiro lote sobrepondo a Fazenda Macieira, não tem possibilidade. 
A referida estrada é do município e terá que ser arrumada. Falou também que hoje foi 
aprovada as indicações da vereadora Daiane sobre as pontes, inclusive a ponte do Rio São 
João não está boa, a ponte dos Patos também não está boa, deram uma arrumada, mas não 
ficou bom, não vai agüentar o peso dos caminhões e precisa fazer isso com urgência. Falou 
ainda sobre a Rua Fortaleza, é uma emenda de R$1.900.000,00 (um milhão e novecentos mil 
reais), do Senador Wellington Fagundes, tem que licitar e começar essa obra rápido, logo 
inicia o período chuvoso e não poderá fazer mais. Pediu que dê autonomia para o Mauro, para 
que ele resolva de uma vez por todas os problemas do Transporte Escolar.Tem a linha da 
Fazenda Trabusse que os alunos saem da escola cinco horas da tarde e chegam em casa as 
nove e meia da noite, é de uma forma desumana. Disse que tem a fazenda do Zoppone a 
Campo Claro que está a (35) trinta e cinco quilômetros da cidade. Da Fazenda Campo Claro a 
Campo Novo são mais (12) doze quilômetros, totalizando (47) quarenta e sete quilômetros e 
as crianças estão saindo ás 09h30min para chegar na escola ás 13h00min, precisam corrigir 
essa questão. Pediu a prefeita que determine com a Secretária de Educação junto com o Chefe 
do Transporte Escolar que dê autonomia para solucionar esse problema. O Mauro é 
trabalhador, responsável e capaz de resolver essa questão. Disse que todos os vereadores 
estão sendo cobrados por esse problema do transporte escolar. Continuou a Prefeita Luzia 
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Brandão, falando que está iniciando o período eleitoral, não vão conseguir fazer nesse ano. 
O que puder fazer com recurso próprio vai fazer. A prefeita pediu licença para falar com o 
Deivid na SINFRA. Explicou sobre o problema das fazendas do Zoppone. Disse que 
conversou com o Cleomar e ele lhe disse que entrou mais (02) duas crianças de outra fazenda 
do Zoppone que fica mais para frente, como só tem um ônibus, o outro está na Querência 
fazendo revisão, não tinha como colocar outro ônibus naquela linha. O Mauro lhe falou que o 
ônibus está saindo de lá às 10h20min, vai confirmar no grupo de mães porque não tem 
certeza. Falou que conversou com o Deivid, o projeto da MT 243 teve uma pendência e, o 
CODEMA está acabando de organizar e o Otaviano Pivetta deu o prazo de dez dias para o 
município regularizar e ele colocar o dinheiro do convênio, até em dez dias o dinheiro do 
convênio entra e quem vai administrar essa obra é o Consórcio CODEMA. Disse que 
conversou com o Presidente do CODEMA Fernando Gurgen e este lhe disse que vai ajudar 
com maquinário do consórcio. O Sr. Douglas Ferrel e demais produtores daquela região vão 
ajudar. Agradeceu a todos. O Sr. Presidente lhe informou que o seu tempo de fala já 
terminou. Lembrou que tem um maquinário na BR 080 e tem um vindo do Sr. Odino, vem da 
Fazenda Trabusse para a Fazenda Aruanã, em parceria com os produtores rurais e a prefeitura 
entrou com o combustível e uma patrola. Usou a tribuna o vereador Mario Rodrigues 
Valadares, cumprimentou a mesa diretora, público presente e radiouvintes, falando ao 
Sr. Presidente que quer usar a palavra livre dentro do Regimento Interno desta Casa de Leis e 
no Regimento diz que ele é inviolável até mesmo pelos demais nobres vereadores. O 
vereador tem que solicitar que o presidente peça autorização do vereador que está falando 
para poder se manifestar e o vereador vai autorizar ou não. Expressou sobre os trabalhos 
desse Legislativo diante da situação que está o município. O município tem que melhorar, 
tem que fazer estradas vicinais, tem que fazer a manutenção da estrada estadual, o estado 
manda o seu recurso e o município fica com a contra partida de fiscalizar as obras. O 
município tem mais de (3.000) três mil quilômetros de estradas e tem a capacidade de fazer 
essas manutenções e não é fácil para o município da forma que está dar a atenção devida. 
Quando vêem falar de escolas no campo onde os ônibus estão em situação precária, estão sim 
devido às condições das estradas e devido a suas manutenções que não foram adequadas. Na 
semana que passou ganharam mais um ônibus para o município, para a APAE, a prefeita se 
esqueceu de mencionar. Vai ter mais um ônibus para fazer a manutenção e atender a demanda 
do sertão. Comentou que a população cobra para que o Legislativo tenha um ato na 
fiscalização, mas quando vêem uma sessão de segunda feira e têm três pessoas assistindo a 
sessão, a população não busca acompanhar o trabalho do Legislativo que tem a função sim de 
fiscalizar e ir buscar o recurso. Aquilo que fazem ou deixam de fazer é o povo que vai cobrar 
quando estiverem nas próximas eleições. Portanto devem ter respeito nesta Casa de Leis uns 
para com os outros. Quando vê vereador bater no peito e dizer que só ele tem cobrado e 
fiscalizado, mostra o que tem feito para o bom andamento deste município. Pediu que 
mostrasse o que tem adquirido para o município, para provar e ter os argumentos do que fez 
são poucos. Nesta Casa de Leis tem vereadores que tem provas de algo que pediram e 
colocaram no município. Como vêem vários vereadores que os acompanham em Cuiabá e 
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vêem batendo nas portas de gabinetes de deputados pedindo socorro para que venha 
direcionar algo para o município. Falou sobre o hospital municipal que a população está 
cobrando e o executivo prometeu que logo no primeiro ano deste mandato estaria fazendo o 
hospital. Não fez no primeiro ano, mas está correndo atrás para fazer. Está com mais de R$ 
2.000.000,00 (Dois milhões de reais) na conta para dar início à construção dessa obra. Tem a 
PC que chegou e está no estacionamento de frente o Sicred. Disse que tem uma parcela de 
contribuição porque estava lá cobrando. No dia foi sua pessoa que fez a articulação para 
conseguir essa PC. Hoje o orçamento do município melhorou (50%) cinqüenta por cento, ele 
dobrou para que as obras venham a acontecer. Disse também que se o Legislativo e o 
Executivo se unirem para a melhoria do município, vai acontecer. Deixou a sua gratidão as 
pessoas que votaram para representá-las nesta Câmara Municipal. Muitos criticam, falam mal 
em grupos de wat’sap, mas quando precisam que venham assistir e vê o trabalho do vereador 
são poucos que vem para participar e ter como falar de cada vereador. Poderia estar na rua 
falando que fez várias coisas, mas não teria como provar. Portanto acompanhando os 
trabalhos de perto e vendo os documentos que são protocolados junto a Infra Estrutura, junto 
a Secretaria de Saúde, a Secretaria de Desporto e Lazer, tem como provar o que tem buscado 
no estado e em Brasília. Disse ainda que hoje mesmo ás quatro da tarde vai sair para Cuiabá 
para uma audiência para ver se consegue mais alguma coisa através da cultura. Conseguiu 
agora R$ 74.000,00 (setenta e quatro mil reais) para a compra de instrumentos para a 
Associação Evangélica, quer fazer essa entrega em mãos e isso quem ganha é o povo quando 
pede e fiscaliza o seu representante. Usou a tribuna o vereador Maurício Ribeiro Pinto, 
cumprimentou a mesa diretora, público presente e radiouvintes, perguntando sobre as 
casas populares, porque o pessoal pergunta e não tem a resposta para dar. Gostaria de saber se 
já está fazendo as inscrições dessas casas populares? Manifestou o Sr. Presidente 
perguntando se a obra começa antes das eleições?Manifestou a Prefeita Luzia Brandão, 
falando que sai antes porque o recurso já foi depositado. Disse que como é o executivo que 
vai administrar, vai fazer as medições, acredita que até em dezembro vai entregar para a 
população. Falou sobre a reforma da CMEI Eliseu dos Santos Neto que é uma obra da 
administração, concluiu e vai inaugurar. O vereador Elizeu Parga disse que ia falar sobre essa 
obra. Manifestou o vereador Elizeu Parga, falando sobre a obra da creche Eliseu dos 
Santos Neto, está ficando muito bonita, essa foi uma indicação sua na época, agora estão 
fazendo a calçada tanto da escola Maria do Socorro como da creche, está ficando bonito. Os 
marceneiros estavam colocando os móveis dentro da creche e aquela obra está de parabéns. 
Manifestou o vereador Jose Soares, perguntado se a licitação dessas casas populares já foi 
feita. A população está esperando, está ansiosa.  Deixou bem claro que espera que seja muito 
bem distribuída essas casas populares entregues para pessoas que realmente precisam. 
Manifestou a prefeita Luzia Brandão respondendo que cada município ficou de fazer sua 
licitação. Nenhum vereador mais quis fazer uso da palavra, o Sr. Presidente deu por 
encerrada esta Sessão e convocou todos os Senhores Vereadores para participarem da 
próxima Sessão Extraordinária a Ser Realizada, neste momento.  Eu Simone 
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Gonçalves de Paula e Silva escrevi a presente ata que depois de lida, discutida e votada 
vai devidamente assinada. 
 
 
ALTAMIRO SCHNEIDER----------------------------------------------------------------------- 
DAIANE BARBOSA BELÉM------------------------------------------------------------------- 
ELIZEU SOUSA PARGA------------------------------------------------------------------------ 
JOSE SOARES DE SOUSA---------------------------------------------------------------------- 
LUCIANO SANTOS COSTA-------------------------------------------------------------------- 
MARIO RODRIGUES VALADARES---------------------------------------------------------- 
MAURÍCIO RIBEIRO PINTO------------------------------------------------------------------ 
PAULO SCHUH----------------------------------------------------------------------------------- 
SIRLEIDE MARIA DA HORA JORGE-------------------------------------------------------- 
 

 

 

 

 
 


